

## 谭舟洲

## 身披甲胄

## 我就是耀眼的勇士



正在工作的谭舟洲。

记者 阳恬甜 申兴刚

你可能不知道,在邵阳市第四中学,藏着一位优秀的中国甲胄设计师,他就是谭舟洲。

谭舟洲是一名高中美术老师,同时也是邵阳市宝庆卫传统武备研究会的会长。与大部分男孩一样,谭舟洲从小就对酷酷的东西感兴趣,影视剧中的鲜衣怒马的少年将军形象一直影响着他的成长。

2018年,一次偶然的机,谭舟洲关注到复原甲胄,被其阳刚之美的外表和背后蕴藏的历史文化深深地吸引住了。

“透过它,我仿佛看到了中国960万平方公里土地背后的故事。”兴趣就是最好的老师,从此谭舟洲开始潜心钻研甲胄的设计与制作。

他从大量的历史文献和壁画中寻找创作灵感,利用自己的美术功底进行画图设计,如饥似渴地了解中国历朝历代的甲胄文化。

甲胄的制作流程繁杂,有设计、打版、开模、绘制、剪裁、组装、缝合等步骤,根据款式和工艺的不同,一套甲胄的制作周期快则一至两个月,慢则半年至一年。

谭舟洲向记者展示了自己最喜欢的一套盔甲,主体材料为镁合金,由5000余片甲片纯手工铆接制作。灵感来源于明代直身甲,整体风格是游牧风,配上一个狼头造型,霸气外露。他说,每当自己穿上甲胄展现在众人面前,路过的大人小孩都会过来打量一番,并感叹一句“太帅了”,此时,他感觉自己就是一名耀眼的勇士。

“这何尝不是一种文化自信呢?老祖宗留下来的东西,我们有责任和义务去保护它。”谭舟洲说。

近几年,国潮文化走红网络,为了推广武备文化,谭舟洲学习制作短视频,开设了抖音账号@宝庆卫选峰,并迅速吸粉上万,点赞量高达120余万。

现阶段,谭舟洲团队正在复原南宋时期邵阳驻军的甲胄和明清时期宝庆卫的甲胄,希望能让邵阳人民了解到本土武备文化。除此之外,团队的目标是复原出中国春秋战国时期到清代的所有甲胄,致力将中国历代的武备发展完整地展现在世人面前。

今年是谭舟洲担任会长的第三年,在追求热爱的路上,谭舟洲从不孤单。如今,邵阳市宝庆卫传统武备研究会已经发展壮大到70余人,加入的会员不分地域、不分年龄、不分性别,只为热爱。

在谭舟洲的带领下,团队共设计并制作甲胄上百件,团队作品曾多次受邀参加全国性展览活动,如南京中华门武备展、南京云锦博物馆中国历代戎服展等,并多次登上央视舞台。

“宝庆卫”逐渐成为一种文化符号走出邵阳,走向全国。

谭舟洲展示了自己最喜欢的一套盔甲。



## 省级酿酒现代产业学院落户邵阳

记者 王朝帅

通讯员 张木

本报讯 3月15日下午,“生态酿酒湖南省现代产业学院”揭牌仪式在湖南湘窖酒业有限公司办公楼内举行,进一步推动湘窖酒业与邵阳学院

的校企合作。

在随后召开的代表会议上,双方就生态酿酒湖南省现代产业学院办学宗旨、办学方法、人才培养方案等事项做了详细讨论。

2018年,邵阳学院、湖南省酒业协会、湖南湘窖酒业有限公司、湖南雁

峰酒业有限公司等单位联合共建“生态酿酒现代产业学院(校级)”。2023年,生态酿酒现代产业学院被湖南省教育厅、湖南省发展和改革委员会、湖南省工业和信息化厅认定为“湖南省第三批现代产业学院”。截至目前,该学院已在人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创新创业等方面取得了一定成绩,将在推动酿酒产业可持续发展,为行业输送人才方面起着至关重要的作用。

记者 黄云

通讯员 曾丽云

谭秋英

共守十年约 同护长江鱼  
市农业综合行政执法支队开展渔政综合执法

“那儿是不是有个渔笼?开过去看看。”3月22日上午9时,邵水河大祥段水域,市农业综合行政执法支队渔政执法人员刘寿昌和队员们一起登上了执法船,准备开展沿河巡查。执法船巡查到板桥乡云水坝附近时,眼尖的刘寿昌发现了水下的异常,缓缓靠近后,执法人员从水中拽出了一个大型渔笼。

“天气回暖,河中心鱼群开始活跃,现在也已经进入鱼的产卵期,邵水河属于全面禁捕重点水域,这种下笼捕鱼肯定是不允许的,一旦发现,我们就要现场清理掉。”在对非法捕捞行为进行执法检查的同时,执法人员还会

对河边休闲垂钓的市民进行政策宣传。“晓之以理,动之以情,导之以行,不仅要‘堵’,还要‘疏’。只有大家都有了这个意识,才能真正把这些宝贵的生物资源保护好。”多年在渔政一线的执法人员已经摸索出了一套工作方法。

当天上午,市农业综合行政执法支队联合市农业农村局、大祥区农业农村局、大祥区板桥乡政府、板桥乡派出所,共出动执法人员21人次,清理取缔涉渔“三无”船舶(塑料)1艘,没收网具20余副、非法钓具1根。

自2021年1月1日禁渔以来,市农业综合行政执法支队深入贯彻落实长江流域“十年禁渔令”,紧紧围绕省、市有关部署和安排,立足自身职能,强化责任担当,积极开展各类专项执法行动,严厉打击非法捕捞违法犯罪行为,取得了明显的成效。3年多的时间内,共开展渔政执法专项行动558次(其中联合执法83次),出动执法人员3306人次、执法船(艇)684艘次、执法车辆594台次,共立案查处违法案件82件,罚款65.65万余元。受理各类电话举报咨询求助电话400余起,办结满意率100%,移交公安部门刑事案件18起,有力打击了电鱼、毒鱼、炸鱼等非法捕捞违法行为。



工作人员正在执法。